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Mogilno, dnia 01.12.2020 r.

Dot.: postgpowania o udzielenie zamdwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego
nr 6/2020/PN na realizacje zadania pn.: ,,Dostawa oleju napedowego do zbiornika o pojemnosci
2500 litrow”

WYJASNIENIA DO TRESCI SIWZ

Zamawiajgcy informuje, ze w przedmiotowym postepowaniu od Wykonawcow
ubiegajacych sie o udzielenie zamoéwienia wptynety pytania dotyczgce tresci SIWZ. Na
podstawie art. 38 ust. 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamowien
publicznych (tj. Dz. U. z 2019 r., poz. 1843 ze zmianami) Zamawiajacy przekazuje
Wykonawcom tre$¢ pytan wraz z odpowiedziami:

Pytanie 1:

Whnosimy o korekte brzmienia § 4 ust. 1i § 8 ust. 1 projektu umowy, aby termin pfatnosci byt liczony
od dnia wystawienia faktury.
Z racji braku mozliwosci powzigcia informacji o dacie otrzymania faktury przez Zamawiajgcego
oraz brakiem mozliwosci wprowadzenia do systemu ksiggowego Wykonawcy terminu
pfatnosci faktury w brzmieniu zaproponowanym przez Zamawiajgcego, a przez to brakiem
mozliwosci automatycznej weryfikacji dochowania terminu pfatnoéci, co moze wigzac sie
z btednym naliczeniem odsetek za nieterminowa wptate, proponujemy nastepujace brzmienie
§ 4 ust. 1 projektu umowy:
»Wynagrodzenie na rzecz Wykonawcy ptatne bedzie w terminie 30 dni liczgc od dnia
prawidfowego wystawienia faktury za realizacje poszczegoinej dostawy.”,
oraz § 8 ust. 1:

~Zamawiajqcy zobowiqzuje sie dokona¢ ptatnosci w formie przelewu na rachunek bankowy
Wikonawey W Bonky .ausamisssssiimiiis NE v, W terminie 30 dni liczge od
dnia prawidtowego wystawienia faktury za realizacje poszczegdlnej dostawy.”.

Jednoczednie informujemy, iz faktura dokumentujaca dostawe jednostkowa towaru do
Zamawiajacego jest zawsze wystawiana z datg tej dostawy, stad dla ustalenia terminu zaptaty
naleznosci ujgtej w danej fakturze nie jest konieczne jej dostarczenie Zamawiajgcemu,

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie przewiduje modyfikacji projektu umowy w tym zakresie.

Pytanie 2:

Wnosimy o modyfikacje zapiséw dot. zmiany cen w przypadku zmian cen hurtowych producenta
paliw.
§ 6 ust. 1 projektu umowy brzmi:
~Cena na przedmiot zamdwienia moze ulegac zmianie na mocy aneksu do niniejszej umowy,
tylko w przypadku zmiany cen paliw przez producenta.”.



Taka konstrukcja umowy jest nie adekwatna do charakterystyki i dynamiki zmian cen na rynku
paliw. Zmiany cen hurtowych paliw charakteryzuja sie duzg dynamika i dochodzi do nich
$rednio do 1-2 dni. Stad tez proponowane zapisy Zamawiajgcego spowodujg koniecznoéc
sporzadzania anekséw do umowy przy kazdej dostawie paliwa. Biorac pod uwage szacowana
ilo$¢ paliwa objetg zaméwieniem, moze to doprowadzi¢ do sytuacji, w ktérej do umowy
zawartej na jeden rok kalendarzowy moze zosta¢ sporzadzony kilkanascie lub kilkadziesigt
aneksow (w zaleznosci od iloéci pojedynczych dostaw).

W zamowieniach publicznych, ktérych przedmiotem jest sukcesywna dostawa paliw
standardem jest, iz Dostawca przy kazdej dostawie dostarcza Zamawiajgcemu wydruk ze
strony internetowej producenta paliw, zawierajgcy hurtowg cene paliwa obowigzujgcg w
danym dniu, od ktérej odejmowany jest zaoferowany upust (lub dodawana marza jesli
dotyczy) oraz do ktérej dodawany jest nalezny podatek VAT. Opisany sposob obliczania
wartosci jest sposobem najszerze; stosowanym w tego typu dostawach paliwa, z racji jego
funkcjonalnoséci i bezproblemowoéci, poniewaz nie powoduje nadmiernego obcigzania
Zamawiajacych i Wykonawcéw czynnoéciami o charakterze organizacyjnym, prawnym

i ksiegowym.

Odpowiedz: Zamawiajgcy uwzgledni powyzsze uwagi na etapie podpisywania umowy.

Pytanie 3:

Wnosimy o obnizenie kary opisanej w § 9 projektu umowy do wysokosci:

a) 5% % wartosci przedmiotu umowy jezeli Zamawiajacy odstapi od umowy z powodu
okolicznosci za ktére odpowiada Wykonawca,

b) 0,5 % wartosci umownej paliwa nie dostarczonego w terminie za kazdy rozpoczety
dzien zwtoki.
W opinii wykonawcy kary w zaproponowanej wysokosci wydajg sie wygdrowane i
nieadekwatne do naruszer oraz do wartosci umowy. Stwierdzenie to wyrazamy jako
doswiadczony uczestnik wielu postepowari o udzielenie zaméwien publicznych. Zgodnie z
orzecznictwem kara umowna petni funkcje odszkodowawczo — kompensacyjng, ktéra ma
za zadanie wzajemne pobudzanie stron umowy do spetniania przez nie swoich
obowigzkéw wynikajacych z umowy. Jednoczeénie zgodnie z wyrokiem Sadu Apelacyjnego
w Warszawie z dnia 11 pazdziernika 2016 r. (sygn. akt | ACa 1673/15) przy ocenie, czy
naktadana kara umowna jest zbyt wysoka nalezy brac réwniez relacje miedzy wysokosciag
zastrzezonej kary umownej a wysokoscig wynagrodzenia naleznego stronie zobowigzanej
do zaptaty kary umownej. W naszej opinii w przypadku przedmiotowych kar umownych
powyzsze relacje sa zdecydowanie zblizone. Zastosowanie przedmiotowych kar
umownych moze dojs¢ do sytuacji, w ktérej wykonawca obarczany zostanie ryzykiem
niewspotmiernym do realizowanych zadan oraz kwoty zamdwienia.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie przewiduje modyfikacji projektu umowy w tym zakresie.

Pytanie 4:

Wnosimy o wprowadzenia do umowy ponizszego postanowienia:
»W przypadku braku zaptaty przez Zamawiajgcego ceny sprzedazy towaru za dwie dostawy
Wykonawca ma prawo wstrzymac kolejnq dostawe towaru do czasu otrzymania zapfaty.
Niezaleznie od uprawnienia, o ktérym mowa w poprzednim zdaniu Wykonawca ma prawo, po
uprzednim wystosowaniu do Zamawigjgcego wezwania do zapfaty, rozwiqza¢ umowe ze
skutkiem natychmiastowym bez zachowania okresu wypowiedzenia. Takie zachowanie
Wykonawcy nie bedzie traktowane jako niewykonanie lub nienalezyte wykonanie umowy”.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie przewiduje modyfikacji projektu umowy w tym zakresie.



Pytanie 5:

Wnosimy o wprowadzenia do umowy ponizszych postanowien umowy dot. tzw. Sity wyiszej:
Wykonawca nie ponosi odpowiedzialnosci za opoznienie w dostawie lub brak dostawy, chyba
Ze wynikajq one z przyczyn lezqcych po jego stronie. Wykonawca nie ponosi w szczegéinosci
odpowiedzialnosci za opéznienie w dostawie lub brak dostawy, jezeli sq one nastepstwem:

a) zdarzeri stanowiqcych przypadku »Sity wyiszej” (jak np. zamach terrorystyczny, zamieszki,
demonstracje, stan nadzwyczajny lub wyjqtkowy, kleska Zywiofowa), bqdz

b) na skutek nastepstw rozprzestrzeniania si¢ obecnie na terenie RP wirusa SARS-CoV-2,
mogqcych miec wptyw na terminowos¢ wykonania dostaw (w tym probleméw z zapewnieniem
0s6b koniecznych do realizacji dostaw, etc.), bqgd?

¢) wprowadzenia ograniczer lub innych restrykcji organizacji ruchu w miejscu dostawy lub na
trasie do miejsca dostawy obowiqzujgcych w terminie dostawy.

W razie opdinienia w dostawie lub braku dostawy z w/w przyczyn Zamawiajgcy nie bedzie
formutowat wobec Wykonawcy zadnych roszczer lub pretensji.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie przewiduje modyfikacji projektu umowy w tym zakresie.
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